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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 16 (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 22 DE OUTUBRO DE 2025 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO [LI VELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

De acordo com a Constituição Federal, Estadual e a Lei Orgânica do Município 

declaro a Sessão aberta. Passo para o Vereador 12 Secretário fazer a leitura da 

justificativa de ausência n205/2025 do Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim. 

Aprovada por todos os presentes. Estavam presentes os Senhores(as) 

Vereadores(as): Ana Micheile Lima Barroso de Souza, Francisco Elivelson Rodrigues 

Costa, João Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, 

Manoel Santana Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery 

Cavalcante Calisto. Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon 

Marden de Castro Sales e o Dr. Francisco EIvys Silva Rodrigues. Em seguida, o 1 

Secretário fez a leitura da Ata da 15 (Décima Quinta) Sessão Ordinária do ano de 

2025, aprovada por todos os presentes. Em seguida, o 12 Secretário fez a leitura 

das matérias: Parecer Conjunto n218/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do 

Projeto de Lei n917/2025 que estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 

ipaporanga para o exercício financeira de 2026 - LOA. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Aprovados por todos os presentes. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura dos Projetos de Decreto Legislativo números 04 e 05/2025. Autoria: 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula. Aprovados por 

todos os presentes. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo n 206/2025. Autoria: Vereadora Ana Michelle Lima Barroso de Souza. 

Aprovado por todos os presentes. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo n07/2025. Autoria: Vereador Vaidery Cavalcante 
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Calisto. Aprovado por todos os presentes. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura 

dos Requerimentos números 29, 30 e 31/2025. Autoria: Vereador Manoel Alves de 

Oliveira. Aprovados por todos os presentes. Na sequência, o 19  Secretário fez a 

leitura do Requerimento n232/2025. Autoria: Vereadora Ana Michelle Lima 

Barroso de Souza. Aprovado por todos os presentes. Em seguida, o 12  Secretário 

fez a leitura dos Requerimentos números 33 e 34/2025. Autoria: Vereador Manoel 

Bezerra Ferreira. Aprovados por todos os presentes. Fica facultada o uso da palavra 

para os demais Vereadores presentes. Vereadora Ana Michelle Lima Barroso de 

Souza, saúda a todos os(as) vereadores(as) em nome da presidente Elicia, e todos 

os presentes. Cumprimenta os servidores desta casa, bem como aqueles que os 

acompanham também em suas residências, justifica a ausência da Verônica por 

problemas pessoais não pôde estar presente. Apresenta o Decreto de Título de 

Cidadão Ipaporanguense e o motivo pelo qual escolheu a Verônica, uma mulher 

que construiu sua história pessoal e profissional, agradece os nobres colegas 

Vereadores pela aprovação do requerimento que a mesma trouxe a essa casa, 

falou sobre a solicitação do calçamento do bairro São José que a mesma recebeu 

e conhecendo o Gestor do município de lpaporanga acredita que ele vai fazer esta 

obra, fala que reside no bairro São José e observa o avanço ocorrido nos últimos 

cinco anos na Gestão do Prefeito Amaro Pereira e Vice-prefeito Cleoto, 

principalmente em calçamentos e na coleta do lixo, que também foi um 

requerimento feito por ela. Destaca a construção do novo Centro de Referência e 

Assistência Social - CRAS, que será no bairro São José, está em processo de licitação 

e, se Deus quiser, será mais uma obra que vem para somar tanto naquele bairro 

como para todos lpaporanguenses. Fala sobre o Balneário Municipal que fica 

situado no bairro São José, uma obra de grande valia, agradece a Deus e ao Prefeito 

Amaro Pereira que vem trabalhando incansavelmente e buscando recursos para o 

município. Acredita que o trabalho do vereador é sentar, ouvir e levar as demandas 

ao gestor, que sempre está disponível para nos ouvir e colocar em prática. 

Parabeniza os vereadores pelos requerimentos apresentados. Fala da região do 

Sacramento sempre que procura a Secretaria de lnfraestrutura, juntamente com o 
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prefeito graças a Deus, é atendida. Finaliza agradecendo o espaço e deseja a todos 

um boa noite, muito obrigada. Vereador Vaidery Cavalcante Calisto, inicia sua fala 

saudando a todos que estão os acompanhando nas redes sociais e na plenária, 

cumprimenta todos os Vereadores em nome da Presidente Elicia, fala que trouxe 

um Projeto no qual homenageia o professor Emanuel, como cidadão 

Ipaporanguense e agradece a todos os Vereadores pela aprovação da matéria. Cita 

também o Professor Francisco das Chagas Soares Coutinho, conhecido como Fifico, 

Dr. Athila Bezerra e Verônica Lopes todos foram condecorados no decreto de 

cidadão Ipaporanguense. Sente-se muito feliz de estar prestando essa homenagem 

a esses amigos, profissionais que somaram muito e ainda tem muito a somar com 

o fator social da nossa Ipaporanga. Parabeniza os Vereadores pelos Requerimentos 

apresentados, Vereadores Manoel Alves e Manoel Bezerra. Sabe - se da dificuldade 

de água na zona rural, estamos trabalhando da forma que pode para poder somar 

positivamente com esse fator, a questão da praça solicitada pelo Vereador Manoel 

Bezerra foi aprovada por unanimidade. Destaca um assunto que esse mês está 

sendo muito debatido a questão do outubro rosa, é uma campanha que traz a 

prevenção do câncer de mama, é conhecida internacionalmente e ocorre no mês 

de outubro, o câncer de mama é de maior incidência entre as mulheres acima de 

40 (quarenta) anos, não só no Brasil, mas em todo o mundo. Ressalta que a 

Secretaria Municipal de Saúde, apoiada pela Prefeitura Municipal de lpaporanga, 

através da secretária Tayglecia Landim e de todos os profissionais de saúde, vem 

fazendo ações em todas as unidades básicas de saúde durante todo esse mês de 

outubro para favorecer e incentivar as mulheres para realizar o exame de 

prevenção. Ressalta sobre a extensão do horário essa semana, o atendimento 

acontece a partir das dezoito horas no posto de saúde da central para favorecer 

aquelas pessoas que trabalham em outras cidades e não podem estar se 

deslocando no horário comercial, é de grande valia essa informação, nosso prefeito 

sempre está investindo nessas campanhas, em exames, e em cirurgias. Fala do 

desenvolvimento na área da saúde, e que está sempre participando de eventos 

para manter-se informado para transmitir informações a população, seja na 
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Câmara, nas redes sociais e no dia a dia, na sequência destaca também a 

pavimentação asfáltica que está acontecendo, sente-se muito feliz pelo município 

está se desenvolvendo na infraestrutura, agradece ao prefeito Amaro por estar 

buscando esse investimento pra cidade de Ipaporanga, além de gerar emprego, irá 

melhorar a locomoção para todos os Cidadãos lpaporanguenses, finaliza 

agradecendo a todos, desejando uma boa noite. Fiquem com Deus. Vereador João 

Paulo Ferreira, cumprimenta a Senhora Presidente Maria Elicia Domingos 

Nascimento de Paula, aos senhores vereadores, e a todos que estão os 

acompanhando na plenária: professor Emanuel, professor Francisco das Chagas 

Soares Coutinho (Fifico), Dr. Athila e funcionários desta casa, sente-se feliz em mais 

um trabalho nesta sessão da Câmara. Parabeniza todos que foram homenageados 

e os vereadores que apresentaram seus requerimentos, fala da importância do 

reconhecimento a cada um pelos relevantes trabalhos que têm prestado à 

população do município de lpaporanga. Fala da sua disponibilidade de aprovar os 

requerimentos e projetos dos seus colegas vereadores que venham beneficiar e 

atender a necessidade da população, são todos requerimentos muito importantes. 

Fala sobre a votação de um projeto importante que apresenta uma estimativa da 

despesa do município de Ipaporanga para o ano de 2026 e encontrava-se 

tramitando nesta Casa há 15 (quinze) dias para a população e os Vereadores 

apreciarem. Informa que esta é a segunda sessão que se tem o conhecimento do 

Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) votado e aprovado hoje para que 2026 

Ipaporanga continue sendo bem administrada. Fala que tem poucos requerimentos 

apresentados na Câmara Municipal porque sabe da importância de os mesmos 

saírem do papel, pois os beneficiados não somos nós vereadores, é a população, 

na sequência fala sobre seu trabalho como vereador, tem realizado visitas nas 

comunidades semanalmente. Ressalta que no dia de hoje esteve visitando a 

comunidade de Lagoa do Peixe, ouvindo algumas pessoas, inclusive há alguns dias 

atrás o mesmo falou com relação a água potável que há três meses não está 

funcionando, a gestão tem todo o entendimento, como também tem a boa 

intenção de estar resolvendo os problema da população, fala sobre os benefícios 
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que já tiveram como: asfaltos, calçamentos e passagens molhadas, é uma 

necessidade que a água potável que tinha disponível nesta localidade tenha-se de 

volta. Então, cabe um entendimento entre vereadores e a gestão que é responsável 

por essa situação de água, para que se resolva, também fala sobre a importância e 

a responsabilidade de desempenhar o trabalho como vereador, acompanhar o dia 

a dia da população nas comunidades e na sede, finaliza sua fala com um muito 

obrigado a todos. Vereador Manoel Bezerra Ferreira, saúda a todos(as) e 

agradecendo aos Vereadores pelo voto no requerimento da passagem molhada de 

Baixa Grande e da pracinha do Buriti dos Brás, neste dia esteve visitando a 

localidade de Buriti dos Brás, as pessoas muito felizes pelo calçamento que a 

década esperavam e agora, graças a Deus, saiu. O mesmo sente-se feliz também 

porque este foi um requerimento de sua autoria, agradece a Deus, ao prefeito 

Amaro Pereira e ao vice-prefeito Cleoto Bezerra pelas obras que observa em suas 

visitas pelo sertão, dentre estas as passagens molhadas, não ver motivos para 

críticas pois as todas foram feitas e as que faltam o material já está no local para 

serem feitas, deixa seu abraço ao Dr. Athila, professor Fifico, professor Emanuel, 

Dona Socorro, Daniela, Fernando e a imprensa. Expressa sua gratidão por tudo que 

vem acontecendo no nosso município e deixa seu boa noite. Vereador Francisco 

Elivelson Rodrigues Costa, deseja um boa noite a todos(as) os(as) presentes e aos 

que estão os assistindo através das redes sociais. Parabeniza carinhosamente o 

Francisco das Chagas Soares Coutinho, conhecido como Fifico, professor Emanuel, 

querido amigo Dr. Athila e amiga Verônica Lopes, que por motivos pessoais não foi 

possível está presente, fala que já conhece o trabalho de todos e sente-se feliz pela 

homenagem. Parabeniza os colegas pelos requerimentos de grande valia para o 

povo, ressalta a solicitação do calçamento para o bairro São José feita pela 

vereadora Michelle, acredita ser uma questão de tempo, tendo em vista a 

quantidade de calçamento que vem sendo feito no município, inclusive falta é mão 

de obra para que estas avancem com mais celeridade, na sequência falou sobre as 

obras que estavam paralisadas: calçamentos, escola situada na saída para Crateús, 

que na gestão do Amaro com muita luta conseguiu dá andamento a estas obras 
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junto ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE, cita também a 

quadra do distrito de Mulungu quase concluída e quadra do distrito de 

Sacramento, que obteve a informação através dos engenheiros que está 

avançando bastante para a retomada. Reconhece o empenho do Prefeito Amaro 

Pereira em trazer a obra da pavimentação asfáltica, que facilita a trafegabilidade 

do nosso município. Fala que tudo que é problema no município e está ao alcance 

da gestão para ser solucionado tem sido resolvido, e o que não foi é porque não 

tem como ser resolvido agora, ou porque não chegou ao conhecimento da gestão. 

Ressalta que no período de 5 (cinco) anos já foram realizadas mais de 32 (trinta e 

duas) passagens molhadas não se recorda a quantidade ao certo, mas atualmente 

está sendo executado um convênio que acredita ser do conhecimento de todos, 

convênio este onde o município foi beneficiado com 24 (vinte e quatro) passagens 

molhadas em uma só etapa. Frisa a fala do Vereador João Paulo onde relatou a 

questão das despesas, em comparação aos outros anos com certeza aumenta a 

previsão, da mesma forma que aumenta a previsão também para a receita, 

relembra sua fala em sessões anteriores que a nossa receita mais do que triplicou, 

graças ao desenvolvimento do município, estamos conseguindo ampliar os nossos 

orçamentos, investir mais, trazer obras para o município e como citou 

anteriormente estamos ficando sem mão de obra, porque são muitas obras 

acontecendo ao mesmo tempo e que necessitam que andem ao mesmo tempo e 

com celeridade, tem os convênios para ser feito muito calçamento ainda, porém a 

equipe da própria empresa que utiliza cidadãos lpaporanguenses para realizar esse 

serviço, tem essa limitação, acaba indo buscar outros trabalhadores até de onde a 

empresa é para ajudar, mas que ainda assim não consegue está executando com 

mais celeridade justamente por essa falta de mão de obra. Reconhece o trabalho 

que tem sido feito, sabe-se que nenhum município no Brasil é perfeito, nenhum 

destes vai conseguir acabar com todas as demandas da população, porque quanto 

mais se faz, mais aparece para ser feito, principalmente na saúde, cita que temos 

mais de três especialistas que estão atendendo hoje: Cardiologista, 

Gastroenterologista e ultrassonografista, endoscopias estão sendo feitas no nosso 
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município, com isso gera-se uma demanda, filas para atendimento até porque não 

se consegue atender de uma só vez a população. Atualmente, realiza-se mais de 

60(sessenta) ultrassonografias em um mês e tomou conhecimento que o objetivo 

é zerar todas as filas de ultrassonografia que tem no nosso município. Fala sobre as 

cirurgias que são realizadas e sabe que ainda tem muitas para realizar, mas volta a 

repetir, não tem como ser feitas tudo de uma vez, mas com controle e boa 

administração iremos conseguir fazer com que a população tenha uma boa 

qualidade de vida. Deixa seu reconhecimento ao trabalho que o Prefeito Amaro 

Pereira tem feito. Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de 

Paula, agradece aos nobres Vereadores pela votação dos Requerimentos e 

Projetos, todos de grande importância, destaca o projeto "Título de Cidadão 

Ipaporanguense" de sua autoria, diz que o Dr. Athila e o professor Fifico são mais 

que merecedores desse título, conhece o trabalho desses dois cidadãos, sabe o 

quanto os mesmos têm contribuído com o nosso município, é um trabalho que vem 

se estendendo nas regiões. Sente-se muito feliz e honrada por participar desse 

momento junto todos. Parabeniza a vereadora Michelie pelo Título de Cidadã 

Ipaporanguense concedido a Verônica Lopes; Vereador Valdery pelo Título de 

Cidadão Ipaporanguense concedido ao professor Emanuel, todos os 

homenageados são merecedores pela contribuição que vem desenvolvendo no 

nosso município. Destaca a conclusão de duas passagens molhada na região do 

Trapiá, que é na fazenda Tabajara e também no Riacho dos Gatos, e em nome das 

comunidades de Tabajara e Riacho dos Gatos, expressa o reconhecimento da 

população ao nosso prefeito e agradece por mais um trabalho concluído naquela 

região; fala que iniciou uma passagem molhada no Trapiá próximo a casa do 

Expedito de Paula (In memoriam), finalizando registra seu agradecimento e 

reconhecimento ao prefeito Amaro Pereira. E não havendo mais nada a tratar 

declara a Sessão encerrada às 19h23min. 

ArAXw10-LÁw11 Á É pÁlUqu  U 
Maria Elicia Domingos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues Costa 

Presidente lO Secretário 
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